

Děkuvzdání.

Všem milým přátelům a známým oznamujeme smrt naší drahé manželky a matky,

Anny Vokounové,

rozené Lonkové,

(v obci Bělá, kraji pražském v Čechách, dne 2. února 1852). Zemřela ve Wilber v pátek dne 19. června 1908 ve stáří 56 roků, 4 měsíců a 18 dní. Pohřbena byla v neděli 21. června 1908 na Národním hřbitově ve Wilber.

Po čas její nemoci a po její smrti prokázáno nám bylo mnoho dobrodiní od sousedů a přátel, kteří se snažili nám náš bol zmírnit. Za toto vše, jakož i darům květin na rakev zesnulé přejeme si vysloviti náš dík. Zvláštní dík nechť přijme pan F. J. Sadilek za dojemná slova útěchy v domě smutku i na hřbitově, a firma Huletz a Havel za pěkné vypravění pohřbu. Též i milým přátelům, kteří milou naši manželku i matku k poslednému odpočinku doprovodili platí srdečné naše díky.

Ještě jednou díky všem.

FRANT. VOKOUN st., manžel.

FRANK, JAN, LUDVÍK, synové.

BARBORA a ANNA, dcery.

ALBERT PLEČITÝ, zeč.

MARIE VOKOUN, snacha.

Ve Wilber, 22. června 1908.

Z Wilber a okolí.

Tržní zprávy ve Wilber dne 21. června 1908: Vejce 11c., máslo 15c., pšenice 85c., kukuřice 64c., hovězí dobytek \$2 až \$3, vepřový dobytek \$5 až \$5.10.

Pan J. A. Heřman přijel s chotí svojí, bývalou sl. Lillian Spirkovou z Milligan na návštěvu ku své matce paní Marii Heřmanové. Po několika dnech zde u přátel strávených jeli mladí manželé do Lincoln, kde se usadí. Nechť přijmou i naše blahopřání.

Teprv v neděli odpoledne dověděli jsme se, že v tentýž den se od-bývá v Milligan pohřeb pana Karla Smarhy staršího, který po dvouleté těžké nemoci ve čtvrtek večer zemřel. Stalo se nějakým nedopatřením, že četní přátelé ve Wilber se v čas nedověděli o skonu jeho, neb by si byli přáli k poslednímu odpočinku jej doprovoditi. Pozůstalým přátelům projevujeme náš nejhlubší soustrast.

Členové řádu Mír, čís. 132, Z. Č. B. J. pořádlí v neděli 21. června zábavu ve své síni na oslavu 5letí trvání řádu. Den byl krásný, tak že se zábava dobře vydařila.

Vzdělávací klub Komenský si vzal za účel učít v české škole po dobu prázdnin, což se stane skutek-tem ve čtvrtek 25. června. Dítěk se přihlásilo již 26, což však jest malý počet na tak velkou osadu jako jest Wilber, avšak doufáme, že se jich přihlásí mnohem více v první den k zápisu. Rodiče, kteří by si přáli své děti do české školy poslat, nechť se přihlásí co nejdříve, aby třídy mohly začít v pořádku, všechny na-jednou. Vyučovat se bude v dolejší školní budově a sice dva dny v

Z OMAHY.

Dramatický večer při stolech a bufetu, spojený s tanečním večerem, uspořádá v sobotu dne 18. července t. r. právě se utvořivší "Klub Ochotníků v Omaze" (pod záštitou Podp. Sokola Tyrš & I.) v síni Kašparové. — K večírku tomu-to vyhrána na zahájení veselá původní jednoaktovka "Hledá se lo-hální zpěvačka," po níž předneseny budou dva neb tři příležitostné so-lové výstupy. — Zábava, jež pak následuje, bude jistě milým pobave-ním všech přítomných, o což se již náš úhlý "Klub Ochotníků" jistě dle nejlepších sil postará. — Lístky v předprodeji obdržeti lze v knihkupectví p. Jos. F. Kořínka na 13. ul. (č. 1246).

Nový člen školní rady omaž-ské, pan dr. Holovčichner složil ve čtvrtek úřední přísahu a ujal se po-vinnosti svého úřadu. V panu dru. Holovčichnerovi nabývá jižní část

týdnu. Za učitele byl získán pan Jan Bouchal, který již minulou zimu s úspěchem vyučoval českou školu ve středě okresu. Dívky, které mají české čítanky, nechť si je přinesou s sebou. Další podrobnosti podá pan Jos. Novák, pan Jos. Honzík aneb pan Jan Spírk.

V neděli odpoledne 21. t. m. byla pohřbena na Národním hřbitově ve Wilber paní Anna Vokounová, manželka p. Františka Vokouna staršího. Smrt ulehčila ubohé trápení. Upoutaná jsouc na lože již přes čtrnáct měsíců, raněná mrtvicí, zakoušela mnoho a vyžadovala velkého ošetření, které jí bylo také ro-dinou se vší ochotou věnováno. Do Wilber přistěhovala se rodina Vo-kounová z pražského kraje asi před 27 roky. Rodině Vokounové vyslo-vujeme náš soustrast.

The Storz Brewing společnost z Omahy měla nejobdivuhodnější vzrůst z jakéhokoliv podobného pod-niku na celém západu. To lze při-čísti jediné tomu, poněvadž její vý-robky vždy se potkaly s oblibou li-dů a tím zvyšován byl jejich od-byt a nutně i zvětšování sám závod. Výrobky tyto podávají důkaz o vy-soké odborné znalosti ve výrobě pi-va, čímž piva tato dostupují nej-vyšší dokonalosti a směle mohou býti zařaděna mezi nejlepší piva světová. Pan M. G. Storz jest zku-šeným sládkem a jeho schopnosti zaručují vše to nejlepší pro tento výrobek. Právě dal do trhu nový výrobek, který nazval "Triumph" a který jest skutečným triumfem me-zi pivy. V žádném pivovaru násled-kem toho není teď vyráběno lepší pivo, než ve Storzovu pivovaru. Za-jistěte si pivo, zvané "Triumph" a budete z něho míti veliké potěšení.

města zdatného zástupce ve školní radě a lze doufati, že se bude nále-žitě starati o potřeby školství vůbec a na jižní straně zvlášť.

Známy majitel plumbašského závodu, pan Leo Baroch, dlel po několik dní předminulého a minu-lého týdne za obchodem v Chicagu a zároveň také se podíval na republi-kánský rumrejš při Národní kon-veni. Nejvíce mu prý bylo divno, jak rychle účinkovala civilisace na zástupce z Filipin a Hawají, kteří prý přímo peníze plynuli a skoro a-ni kroku pěšky nečinili, jezdíce ne-ustále v automobilech. Inu pože-hnání civilisace!

Zvelebovací klub odbyval v neděli odpoledne v místnosti pana Kašpara schůzi. — Před sbor při-šly různé stížnosti ohledně stále zne-čísťované uličky mezi 12. a 13. ulicí severně od Williams. Usneseno po-žádati příslušné orgány o rozkaz ke zbourání staré maštale na 16. ulici blíž Pine.—Podruhé čten a jedno-hlasně přijat dodatek k stanovám k blavě II. čl. 3., jímž se dovoluje

klubu agitace protiprohibiční i v tom pádu, kdyby některá politická strana přibrála si prohibiči do svého programu. Učiněn dotaz jak to přijde, že výbor poslal tři různá provolání ku spolkům za příčinou utvoření se nového spolku protiprohibičního tak zvané Ligy osobních práv a v každém tom provolání svolána schůze na jiný den. Tajemník vysvětlil, že dne 3. května zvolen byl 3členný výbor skládající se z pp. Rosického, Kavana a Bureše, jenž měl vypracovat provolání a svolat schůzi pozůstávající z delegátů různých spolků na 2. neděli v červnu k zorganizování Ligy osob. práv. Poněvadž však člen výboru, jenž si vzal na starost provolání ku spolkům rozestati, ještě do 5. června tak neučinil, usnesli se druzí dva výborové svolati schůzi sami a jelikož bylo by málo spolků provolání to do svých schůzí dostalo, změnili datum na 5. července. Zatím však první člen výboru přece v poslední chvíli provolání rozestati a sice na datum původně určené, totiž na den 14. června a tak dostalo se spolkům dvojitých provolání. Tento omyl zavinil, že dostavili se do klubovní schůze vyslanci od Sokola Tyrše, řádu Táborité, ZČBJ., řádu Omaha, ČSPS., spolku sv. Jana č. 3 ze So. Omahy, od spolku sv. Josefa, Kat. Dělník ze South Omahy a od čísla 4771 M. W. A., avšak k organizování Ligy nedošlo, neboť usnešeno vyčkati až do 12. července, poněvadž sít již k jinému účelu na den 5. července zadána jest.

K nemilemu výstupu došlo v noci se soboty na neděli, když v síni páne Kašparové uspořádána byla soukromá zábava, do které se chtě-lo dostati několik mladíků, kterým však vstup z dobrých příčin byl odepřen. Odmítnutí mladíci způsobili pak v okolí síně křaval, vyrazili nějaké okno a mermomoc se drali do vnitř. Jinak neměla příhoda tato horších následků, leda několik mo-drých ok.

Pan Adolf Swoboda, dříve majitel pekařského závodu na 15. a William ul., odejel v pondělí v noci se svojí chotí do Excelsior Springs, kde se po nějaký čas hodlá léčiti z revmatických bolestí, jimiž jest stíhán a pak se k dodatečnému pobytu odebrati do okolí Bolivar, Mo. Doufá, že se mu v krajině Bolivar podaří zhostiti se posledních zbytků nemoci, jako se to podařilo jednomu jeho příbuznému z Clark-son, který rovněž došel v Bolivar úplného uzdravení z revmatismu.

V neděli časně ráno skonal ve svém příbytku číslo 1242 jižní 12. ul. staříčký krajan pan Václav Fiala ve věku 81 roku. Trpěl od jed-nácti let ochromením, přivodě-ným následkem nešťastného pádu a záduhou. Smrt byla mu skutečným vysvobozením z trápení, kterým byl postížen. Skon jeho oplakává vdova a pět již vesměs dospělých dětí, z nichž nejstarší Josef Fiala jest dlo-vedoucím v tiskárně Pokroku Zápa-du. Pan Fiala narodil se v Habru v Čechách a do Ameriky přistěhoval se roku 1873 přímo do Omahy, kde od té doby nepřetržitě dlel. Pohřeb pana Fialy byl obřeván v úterý od-poledne pěti pohrobničky pana Fr. Jandy z jižní 13. ulice na Česko-Národní hřbitově za velikého úča-stenství přátel a známých rodiny zesnulého.

Okolí 12. ulice mezi Briggs a William ohrožováno jest od nějaké doby nějakými černošskými lajdá-ky, kteří patrně slídí po lupu. Ne-dávno se pozdě v noci přiblížil tako-vý otrapa k příbytku pana Francla, 1309 jižní 12. ulice, kde vystrašil paní Franclovou, ale byl panem Franclem několika nebernými pou-čen, že má si hleděti počestnějších věcí, než aldití po nějakém lupu. — Za několik dní na to byl podob-nou návštěvou poctěn pan Jan Sokol v čísle 1303 již. 12. ul. Měl k jedné hodině noční ještě světlo a

Vždy nejdokonalejší.

Po patnáct již roků obstaráváme svým čtenářům šicí stroje přímo z továrny. Jediným účelem při tom jest, poskytnouti našim odběratelům nejdokonalejší stroje šicí a to při veliké úspoře, totiž za ceny tovární. — Proto hned od samého počátku nehleděli jsme snad k tomu, abychom poskytli našim čtenářům stroje se všech nejlacinější, nýbrž naši snahou bylo vždy, poskytnouti stroje nejdokonalejší. Máme uzavřenou smlouvu s jednou z největších továren šicích strojů v Americe, a to továrny pro- kročile, která používá při strojích své výroby všech zdokonalení a vyná-lezů, jež prospěšně se osvědčily. Za tu dobu, co jsme stroje čtenářům opatřovali počali, provedla společnost různá zdokonalení, mezi nimiž de dnes nejdůležitější bylo, že kolo hnací patřeno bylo kulíčkovými ložky, tak že stroj běží zcela tiše a skoro o polovici lehčeji nežli jiné stroje, po-strádající toto opatření; dále zavedení spouštěcího ústrojí a elegantní ú-pravy. Nyní pak přichází s novým zdokonalením a sice jest to tentokrát napínací nitě. Podáváme tuto vyobrazení nově upraveného stroje, a po-rovnáním téhož se strojem dřívějším lze snadno seznati, v čem zdoko-nalení pozůstává. Při stroji dřívějším byly dvě péra neboli pružné plát-ky, umístěné na hofejší části ramene, které sloužily k tomu, aby udržo-valy nit v napjetí. Na místě toho zaveden jest nyní kotoučový napínáč, který automaticky nit vypouští. Na místě háčku, který pomoci péra při zpátečním hnutí jehly nit napínal, jest nyní kolínko s očkem, kteréž úpl-ně odstraňuje možnost vysmeknutí se nití. Jehelní tyč opatřena jest oc-lovou čepičkou, která zamezuje jakékoliv vnikání prachu do vnitřního ústrojí.

To jsou nejnovější důležitá zdokonalení, a jimi postaven jest

Šicí stroj "Hospodář."

nad všechny obyčejné šicí stroje. Svršek strojů Hospodář hotoven jest z dřeva dubového, černého ořechového (walnut) neb sykamorového a poskytneme kterýkoliv druh objednavatelům dle přání.



Hlavice stroje Hospodář, na které zobrazena jsou částečně nová zdokonalení.

Ceny, za kteréž stroje tyto našim odběratelům opatřujeme, jsou jak následuje:

Stroj Drop-head Cabinet "Hospodář" číslo 25 s třemi šuplíky po každé straně a jedním uprostřed \$22.00
Tentýž stroj číslo 24, s 2 šuplíky po každé straně s jedním uprostřed, jak viděti navedlejším vyobrazení \$21.00
Tentýž stroj čís. 23, s jedním šuplíkem na každé straně a jedním uprostřed \$20.00

V ceně této zahrnuto jest roční předplatné na Hospodář, aneb na zábavný a poučný týdeník Osvěta Americká.

Každý stroj "Hospodář" opatřen jest českým návodem k zacházení s ním; jest zaručen na 5 roků továrnou, že jest nejnovější soustavou, do-bře zhotoven, a nejnovějšími zdokonaleními, že jde tak lehce, jak jen který stroj jíti může a kterákoliv část by se osvědčila vadnou jakým-koliv způsobem a s té příčinou se polámala, bude nahrazena. Záruka nevztahuje se na přístroje, jehly, šunky, atd.

Dále my zaručujeme úplnou spokojenost a nabítime všem, kdo stroj od nás koupí, jestliže by shledal do 30 dní, že by v jakémkoliv ohledu, buď v dokonalosti, vzhlednosti, práci neb v čemkoliv jiném nevyhovoval se jiným strojům, může nám jej do té doby kdykoli vrátiti a obdržeti své peníze naspěť.

Ku každému ze strojů u nás objednaných obdrží se zdarma, bez jakéhokoliv příplatku, celá sbírka všech potřebných přístrojů k hotovení různých prací, jako několikery obrubovky a lemovky, zapořivač, sbě-rač, šňůrovák, atp. V českém návodu, který provází stroj "Hospodář," je navedení, jak všechny tyto přístroje používatí a jak s nimi zacházeti. Tyto přístroje jsou vesměs nejnovější soustavy, trvanlivé a v úhledné ple-chové krabičce uzavřeny.

My zavedeme obchod se stroji aniž je prodáváme na výdělek, nýbrž od samého počátku bylo našim úmyslem a snahou, pouze jen prospěti svým odběratelům a poskytnouti jim možnost a příležitost objednávatí našim prostřednictvím přímo z továrny, za ceny tovární a uspořiti tak několikery výdělek, jakž překupníci ovšem míti musí, což nikdo jim ne-sazlivá. Jelikož stroje za tyto tovární ceny můžeme obdržeti pouze jen při placení hotovými, a jelikož není úmyslem naším při tom jakkolivv tě-žiti, musíme ovšem v každém případě požadovati zaplacení kupní ceny, nežli stroj objednáme a zašleme. Při tom upozorňujeme na výše uve-denou záruku a každému kdo stroj objedná, nabítime, když by nashledal týž jak jest vličen a popsán, aneb když by shledal jej z jakéhokoliv pří-činy vadným, že jej může navrátiti a obdržeti své peníze naspěť.

Stroje posílány jsou přímo z továrny a každý objednavatel musí nésti výlohu záilky, kteráž ve státech středních a západních obnáší \$1.00 aneb méně. Doprava do států vzdálených jako do Kalifornie, aneb do států východních aneb jižních; jest ovšem dražší, však ale mu ručíme každému, že nepřesahuje \$2.00 východně od Skalního pohoří a do států jižních a \$3.00 do států horských neb pacifických a kdokoliv by z těchto států chtěl této záruky použítí, může nám při objednání stroje o tento obnos více zaslati a my pošlem stroj vyplacený až na místo.

Při objednávkách udejte vždy nejen svou poštu, nýbrž též i Vaš nejblíže železniční stanici, jest-li takovou není pošta Vaše. Národní tiskárna, 509-511 So. 12th St., Omaha, Nebraska.